

为什么拿高薪？为什么是他们？……“天才少年”牛在哪儿？

学校的公司。

张霁表示，在华为最艰难的时候加入，也是希望能够为华为做一点贡献，他同时呼吁更多青年才俊加入。

**姚婷为女博士“正名”
我们很年轻很有活力**

同时入职华为的华中科技大学博士姚婷则来自湖南省益阳市，就读于华科大武汉光电国家研究中心计算机系统结构专业。除了学习专业课程，姚婷还修选了英语对外翻译。从2017年至今，姚婷先后到过美国天普大学访学、西部数据日本研究院实习。她最大的精神力量是家人的信任和爱，对自己的“不知足”。

毕业时姚婷也接到了西部数据、华为、腾讯和阿里巴巴的offer。但因为姚婷的研究工作和应聘华为的部门最为契合，觉得能够发挥博士期间所学，所以最终入职华为。她希望为华为云存储的发展壮大、为计算机存储领域的进步作出自己的微小贡献。

关于外界对实验室女博士年龄偏大、严肃无趣、难以接近的误解，姚婷表示反对：其实我们很年轻、很有活力。

才刚入职的姚婷一时被卷入网络热潮。面对公众铺天盖地的赞扬，她却十分清醒：“我觉得一个人的成功是要看他创造了多少价值，并不是说我拿到了156万年薪我就成功了。人生不是在平一城一池的得失。我现在即使被大多数人认为是巅峰，它也不一定就是一个巅峰。而我中考的时候2A4B的成绩，它也不一定就是失败。这种节点上的得失，都没有什么价值。如果能够真正创造出有价值的产品或科研成果那才是有价值的。”

什么是华为“天才少年”

今年以来，华为至少已经招募了四

位“天才少年”，分别是来自华中科技大学武汉光电国家研究中心两位博士生张霁和姚婷，以及来自西安交通大学钱学森学院的两名本科生。

华为未披露今年招募了多少位“天才少年”。

据证券时报报道，去年，华为创始人任正非签发了一份总裁办电子邮件，根据这份邮件，华为对8名2019届毕业生实行年薪制，这8名员工均为博士学历，最高两名员工的年薪为182万—201万元；两名员工的年薪为140.5万—156.5万元；最后还有4名员工的年薪为89.6万—100.8万元。

在这份发给全体员工的邮件中，华为公司表示，要打赢未来的技术与商业战争，技术创新与商业创新双创驱动是核心动力，创新就必须要有世界顶尖的人才，有顶尖人才充分发挥才智的组织土壤。

2019年6月27日，任正非在华为

公司EMT(经营管理团队)内部的讲话

提到，“今年我们将从全世界招20—30

名天才少年，明年我们还想从世界范围招进200—300名。这些天才少年就像‘泥鳅’一样，钻活我们的组织，激活我们的队伍。”他说，“华为公司未来要拖着这个世界往前走，自己创造标准，只要能做成世界最先，那我们就是标准，别人都会向我们靠拢。

华为“天才少年”的招聘标准非常严格，一般需要经历7轮左右流程：简历筛选、笔试、初面、主管面试、若干部长面试、总裁面试、HR面试。任何一个环节出现问题或表现不佳都有可能失败，难度非常大。

“天才少年”的特殊背景”：

华科大

每年向华为输送300名左右毕业生

2019年5月，华中科技大学与华

为签署全面战略合作协议，深化在人才培养、科学研究、成果转化等方面的合作，探索面向未来的前沿科学。

据悉，目前全球仅4人拿到华为“天才少年”的最高档年薪201万元，分别是毕业于中国科学院大学模式识别与智能系统的钟钊、香港科技大学机器人方向的秦通、华中科技大学计算机专业的左鹏飞和张霁。

两名毕业生在网上爆红后，华中科技大学8月5日也回应了舆论关切。在回答记者提问时，华科大武汉光电国家研究中心党委书记夏松表示，2019年12月至今，华科大先后有3名学生左鹏飞、张霁和姚婷入选华为“天才少年”项目，这与学校与华为长期合作、相互支持有很大关系。夏松告诉记者，华为等企业肩负民族产业振兴使命，需要源源不断补充创新人才，当然他们一定有遴选判断的标准，学生个人的素质与知识经验的积累、所在学校及平台优势等应该都会考虑。

此外，在腾讯新闻话题栏目《Q问》平台，夏松还介绍称，华中科技大学每年都要为华为输送300名左右毕业生，目前包括校友郭平(华为轮值董事长)、孟晚舟在内的十多位校友担任了华为重要职务。据统计，截至目前华科大有超过1万名毕业生曾就职华为，当前在职数量为5700人左右。

武汉光电国家研究中心

连续两年培养出最高档“天才少年”

记者注意到，张霁、姚婷出身于华中科技大学武汉光电国家研究中心。

据记者了解，武汉光电国家研究中心的前身是武汉光电国家实验室(筹)，系科技部2003年批准筹建的首批五个国家实验室之一，经过17年的建设，已成为国家科技创新体系的重要组成部分和“武汉·中国光谷”的创

新研究基地。2017年通过了科技部的验收，正式改名为武汉光电国家研究中心。

记者从武汉光电国家研究中心了解到，去年，研究中心的毕业生左鹏飞博士同样拿到了最高档入选“天才少年”项目。

夏松告诉记者，武汉光电国家研究中心的存储与光显示功能实验室，在存储方面的积累时间确实很长，而且也是比较公认的，在存储领域研究的比较深入的大型团队，所以跟BAT、华为浪潮等国内企业的合作非常深入。对于数据存储的重要的认识越来越深后，市场竞争也是非常激烈的，这就影响到了技术人才的争夺。所以学生培养不管是在哪个公司，只要他们具有高能力、高素质，都会很抢手。

**对话天才少年的导师：
仅仅关注年薪是不够的**

华为天才少年的相关报道，从好的一方面来看，是激励学生们努力做好科研。但是另外一方面，如果仅仅关注年薪是不够的。做科研是老老实实的工作，科研本身存在很多乐趣。

8月5日，天才少年张霁的博士研究生导师、华中科技大学武汉光电国家实验室教授周可接受了记者的采访。周可透露，张霁在校期间学习成绩很好，对新知识有强烈的渴求，一旦发现问题就会想办法解决。

记者：张霁同学在校期间主要研究方向是什么？

周可：张霁从事的是AI for system方向的研究。(注：AI for system，系统人工智能，主要通过一些人工智能深度学习的技术来解决以前系统设计中的优化问题。)

记者：与其他学生相比，张霁给您留下的最深印象是什么？是否有比较

明显的特质？

周可：张霁最大的特点就是主动学习能力强。对他印象最深的是，求知的主动和创新的热忱，他对于新的知识，有一种强烈的渴求，一旦发现了问题，就要想办法去解决它。张霁在方面的表现是很突出的。

记者：如何培养出优秀博士？您认为要想成为一名计算机方面的科研人才，最重要的方面是什么？

周可：博士生的培养主要是对其学术创新能力的培养。计算机专业是一门工程性很强的专业，要求博士生在实际工程系统中善于发现问题，提出创新方法解决问题，做到工程和学术的统一。张霁等同学所在的武汉光电国家研究中心，依托华中科技大学，是科技部2017年首批批准组建的6个国家研究中心之一，跟企业界有广泛的合作，为学生提供了很好的科研平台。当然，有了好的科研平台，想要脱颖而出还要靠博士生自身的努力。

记者：对于张霁入选华为“天才少年”项目，以及近期媒体报道，您还有什么需要补充的？

周可：华为“天才少年”的相关报道，从好的一方面来看，是激励学生努力做好科研。但是另外一方面，如果仅仅关注年薪是不够的。做科研是老老实实的工作，科研本身存在很多乐趣。我们国家现在科技逐步发展起来了，大企业对技术的需求很旺盛，为科研提供了实际系统和实际数据，这是我们的幸运。现在各种报道铺天盖地，已经给这些学生产生了不小的压力。他们毕竟刚刚毕业，刚刚参加工作，后面的路还很长，希望媒体在关注他们成长的同时，不要给他们太多的压力，尤其不要以多少年薪为导向，这不好。

(新华)

近日，华中科技大学两名毕业生获得华为“天才少年”职位引发关注。其中计算机系统结构专业毕业的张霁获得年薪201万、姚婷年薪156.5万。

据悉，华为CEO任正非在去年4月20日的内部讲话中提到，2019年将从全世界招进20—30名天才少年，2020年还想从世界范围招进200—300名，“这些天才少年就像‘泥鳅’一样，钻活我们的组织，激活我们的队伍”。目前，华为招募的“天才少年”工资按年薪制发放，分为三档，最高档薪资可达201万元。

“天才少年”为何选择华为？

他们拒绝腾讯和阿里巴巴等大公司offer(录取通知)，经历7轮左右程序加入华为，希望能够为华为做一点贡献……

**7轮考核入职华为
张霁说想跟志同道合的人合作**

本次入职华为的张霁是湖北咸宁人，毕业于华科大武汉光电国家研究中心计算机系统结构专业。除了读书学习之外，平时张霁喜欢打羽毛球和跑步，生活作息规律。自2019年10月，张霁曾在美国纽约大学库朗数学研究所访问半年。由于科研项目较多，毕业时张霁没有主动投递过简历，但腾讯、IBM、阿里巴巴、深信服等公司都给出了offer，其中最高年薪超过360万元人民币。

“选择华为最主要原因是能够和一群志同道合的人做一些有意义的事，我想这在很多我了解到的公司里是很难具备的，但是华为可以做到。”张霁在谈到入职华为原因时表示，华为天才少年招聘标准非常严格，要经历7轮左右右程序：简历筛选、笔试、初面、主管面试、若干部长面试、总裁面试、HR面试，任何一个环节表现不佳或出现问题都可能失败。但是华为不是一个唯论文、唯

聚焦绿色转型，发力攻坚项目聚产业

(上接第一版)实行“一条产业链、一位区领导、一个工作专班、一位专班负责人”的“四个一”推进机制，形成“点线块面”系统推进之势。要以海上风电和光伏两大产业为支撑，全力推动国网海上风电检测中心、金风科技16MW传动实验室、中天科技海缆、龙马风电装备、正泰新能源设备、上海电气高效电池等项目建设，加快发展新能源及装备制造产业集群，形成新的经济增长点。要依托中汽中心汽车试验场加快发展新能源汽车及零部件产业，集聚要素推动智能网联汽车产业链项目，长三角智能网联汽车试验场、凌肯新材料、川岛汽车内饰等开工建设、竣工投产。要以苏大维格光电科技园为引领加快发展新一代电子信息及智能终端产业，集聚产业链项目，打造银泰福锂电池及智能终端、弈博太智能制造基地等项目亮点，以“三驾马车”拉动战略性新兴产业实现绿色发展。

聚焦绿色转型，发力攻坚项目聚产业，需要突出能级提升，做大做强区

区载体。产业园区是促进产业聚集的重要平台，是经济发展的重要助推器。在全区经济已“按下转型攻坚战”的当下，建强园区载体，提升园区能级，无疑是加快培育壮大优势战略新兴产业集群的“强引擎”，在这方面必须下硬功夫、苦功夫、巧功夫，需要只争朝夕、开足马力。我们要加快基础设施建设“欠账”的补齐，进一步提高绿化、美化、亮化的标准水平，提升园区综合承载力。要采取改革的思路、市场的办法，尽快解决土地、资金等瓶颈制约因素，用足用好政府和市场“两只手”。为此，大丰经济开发区要发挥省级开发区影响力，依托金风、中车、明进、博敏等龙头企业，打造风电装备、汽车零部件、电子信息等特色产业基地，通过2—3年努力争创国家级经济技术开发区。大丰高新区要做强智能终端、智能家居等主导产业，加快郎克斯、杰源智能制造等项目全面投产达效，建强丰联创智、启航未来智能终端产业园，通过2—3年努力创成省级高新技术产业开发区。



8月5日，家长带着孩子在重庆自然博物馆参观。暑假期间，位于重庆市北碚区的重庆自然博物馆吸引众多家长和学生参观游览。孩子们走进博物馆，学习自然科学知识，丰富暑期生活。

经相关部门批准建设，现就：职教中心新生军训服装采购项目公开招标，择优选定供应商。

申请人须具备相关经营范围的独立法人企业，报名者须是本单位正式职工，携带授权委托书原件、本人身份证原件及复印件、营业执照副本复印件(复印件须装订成册并加盖单位公章)，到江苏正德建设管理有限公司(高新区大丰国际软件园11#楼一楼)报名。联系电话：18796548999 报名时间：2020年8月8日至2020年8月12日。

盐城市大丰区职业技术教育中心

2020年8月7日

现就江苏恒瑞投资开发有限公司消防站智能化工程进行公开招标，择优选定承包人。该工程位于大丰经济开发区。申请人须具有电子与智能化工程专业承包二级及以上资质。请申请人于2020年8月8日至2020年8月12日，每天上午8:30至11:30，下午2:30至6:00到江苏建友兴业工程项目管理有限公司(大丰区黄海东路28号，恒大世纪新城18幢楼四楼)报名，报名须携带法定代表人授权委托书(如经办人不是法定代表人)和授权委托人(或法定代表人)身份证件。联系人：单钰锋；联系电话：0515-83515689。

2020年8月8日

看世界

创纪录！日本人口去年减少50多万

日本政府8月5日发布人口动态调查结果，显示日本人口去年比前年减少50多万人，老龄化和少子化趋势继续加剧。

总务省发布的结果显示，截至今年1月1日，日本国内的日本人口为大约1.2427亿，一年间减少大约50.5万人，几乎相当于鸟取县人口。这是日本人口连续11年减少，减少的人口数为1968年这项调查开始以来最大，并且连续第六年扩大。日本去年新生儿人口将近87万，比前一年减少大约5.4万，为1979年这一项目调查开始以来最低。按年龄层划分，65岁以上人口占总人口接近三分之一，为28.41%，比前一年增加0.35个百分点；0岁至14岁年龄段人口占比12.30%，减少0.15个百分点。全国47个一级行政区中，仅首都东京、神奈川县和冲绳县人口增加，其中东京人口增加最多，为6.8万，增加人数连续21年排在首位。大约6448万人生活在东京圈、名古屋圈和关西圈三大都市圈中，占总人口一半。另一方面，在日本的外国人比前一年增加将近20万，达到286万多人，连续第六年增加且达到新高。

招标公告

现就小海镇江北村道路亮化工程项目进行公开招标，择优选定承包人。资质要求：投标人具备建设行政主管部门核发的城市及道路照明工程专业承包三级及以上或市政公用工程施工总承包叁级及以上施工资质，且有安全生产许可证的独立法人企业。报名者须携带授权委托书原件(授权委托书中须包含有效的电子信箱信息、被授权委托人身份证复印件)、营业执照(副本)复印件、资质证书复印件、安全生产许可证复印件(复印件须装订成册并加盖单位公章)。联系人：张龙，联系电话：13814301270，联系地址：盐城市大丰高新区五一路希望小镇5#301室，报名截止时间：2020年8月12日17时前。

招标人：盐城市大丰区小海镇江北村村委会
招标代理机构：盐城天成项目管理有限公司

中标结果公示

根据招标投标的有关法律、法规、规章和该招标文件的规定，2020年秋学期学生簿本采购项目的评标工作已经结束。现将中标结果公示如下：
中标候选人名称：盐城市大丰区职业技术教育中心
江苏昱丰华项目管理有限公司
中标价：95790.00元
自中标结果公示之日起三个工作日内，对中标结果没有异议的，招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议，请于有效时间内向招标人提出。
盐城市大丰区职业技术教育中心
江苏昱丰华项目管理有限公司
2020年8月8日

根据招标投标的有关法律、法规、规章和该招标文件的规定，2020年秋学期学生簿本采购项目的评标工作已经结束。现将中标结果公示如下：
中标候选人名称：盐城市大丰教育印刷有限公司；中标

公告
经理事会研究决定，盐城市大丰区旅游行业协会(统一社会信用代码：51320904510728675B)，现向登记机关申请注销登记。特此公告
盐城市大丰区旅游行业协会
2020年8月7日

遗失启事

花勇军遗失《就业失业登记证》一本，证件编号为：JC320926197101225276，声明作废。

根据招标投标的有关法律、法规、规章和该招标文件的规定，2020年秋学期学生簿本采购项目的评标工作已经结束。现将中标结果公示如下：
中标候选人名称：盐城市大丰教育印刷有限公司；中标

积极行动起来 坚决同黑恶势力作斗争